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DRAZÚVKY (okr. Hodonín)
„Intravilán obce“. Střední až mladší doba bronzová. Sídliště. 

Záchranný výzkum.

Záchranný archeologický výzkum prováděný při výstavbě 

vodovodu v intravilánu obce v dubnu 2005 přinesl pozitivní 

archeologické kontexty z doby bronzové a novověku (viz kap. 

Středověk a novověk) zdokumentované na mírném, východně ori

entovaném svahu v nadmořské výšce 190 m ve spodní části uliční 

čáry nad potokem Trkmanka Na ZM ČR 1:10 000, kládový list 24  

44-21, určují polohu nálezu souřadnice 179/51 mm od Z/J s. č. Na 

stěnách výkopu ve vozovce se pod novověkou vrstvou s objektem 

od sprašového podloží odlišoval tmavý objekt s mírně rozšíře

nými stěnami směrem ke dnu o šířce 95 cm a zachované hloubce 

120 cm, jehož zásyp tvořený hnědou zeminou promíšenou mezi- 

vrstvami sprašc obsahoval mimo kousky mazanice keramiku dato- 

vatelnou do průběhu střední až mladší doby bronzové.

Jarom ír Smerda

Resum é

Dražúvky (Bez. Hodonín). „Intravilán obce“. ¡Mittlere bis 

jüngere Bronzezeit. Rettungsgrabung.

DRNOVICE (okr. Vyškov)
„Za Lesní správou“. UK. Sídliště. Záchranný výzkum.

Při budování protipovodňové rýhy na severovýchodním 

okraji obce bylo porušeno několik pravěkých objektů. Místo nále

zu se nachází na mírném východním svahu nad kolonií nových 

rodinných domků v poloze „Za lesní správou“. Na mapě ZM 

1:10 000, 2441-15, je nález vymezen bodem 179/1X2 mm od 7/J 

s.é. Nadmořská výška lokality se pohybuje kolem 290 m. Při budo 

vání příjezdové komunikace k rodinným domkům v roce 2001 

zde bylo identifikováno bohaté polykultumí sídliště z doby bron

zové s převažujícími nálezy mohylové kultury (Šmíd 2<X)2).

V  roce 2002 byl dodatečné objeven únětický sídlištní objekt 

s pohřbem dospělé osoby a dítěte (Šmíd 20(15). Intenzivní osídle

ní místa dokládají i nálezy ze starších výzkumů a sběrů.

Ve výkopu protipovodňové rýhy bylo zjištěno celkem 

éi sídlištních objektů, 5 patřilo kultuře únětické, jeden byl patr

ně recentní. Jednalo se o  běžně sídlištní jámy zásobního či 

odpadního charakteru. V obj. 1 ležela na dně rituálně uložená 

lidská kostra ve skrčené poloze. Větší část skeletu byla Itoliužel 

porušena výkopem, in situ se dochovaly pouze silně skrčené 

dolní končetiny. Zbytek kostry se z větší části podařilo dohle

dat na vyvezené zemině a předat k antropologickému určení.

V objektu se nacházelo množství zvířecích kostí a lastur, dále 

popelovité vrstvy a mazanice. Nález lze klasifikovat jako zásob

ní či odpadní jámu s lidským pohřbem. Podle antropologické

ho posudku se jedná o pohřeb nedospělého jedince (viz antro

pologická zpráva Mgr. Drobil kove uložená v Muzeu Vyškov

ská). Nález navazuje na objevy z předešlých let a rozšiřuje 

dosud známou osídlenou plochu dále k severu.

Zuzana Baarová
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Resum é

Drnovice (Bez. Vyškov), „Za Lesní správou“. Aunjetizer 

Kultur. Siedlung. Rettungsgrabung.

DYJE (okr. Znojmo)
„Sad u nádraží“. Starší doba bronzová. Sídliště. Záchranný 

výzkum.

Na ploše budoucího areálu prodejny fy Kárcher byly pro 

zkoumány dvě menší sídlištní jámy, které se nachází na ZM  

ČR, 34-13-02, v měřítku 1 : 10 000 v poloze „Sad u nádraží" 

v místě bodů 368 mm od západní sekční čáry, 363 mm od 

jižní sekční čáry a 385 mm od západní sekční čáry, 358 mm 

od jižní sekční čáry. Celý prostor leží východně od cihelny 

s nálezy z mladší doby kamenné, cca 600 m severovýchodně 

od řeky Dyje. Návrší s mírným sklonem  k východu  

a prudkým sklonem k jihu se nachází na levobřežní Dyji 

s nadmořskou výškou v rozmezí 250-259 m n. m. Podloží 

zde tvoří vápnitá, světle žlutá kvartérní spraš.

Jedna z jam obsahovala početnou kumulaci lomových 

kamenů s jedním velkým centrálním balvanem o váze kolem 

100 kg. Všechny kameny byly na lokalitu importovány z dosud 

neurčeného prostoru, pravděpodobně přes řeku Dyji Spora
dický keramický materiál řadí objekt rámcově do staršího 

pravěku, snad do období starší doby bronzové. Druhý objekt 

můžeme pouze rámcové zařadit do  pravěku; doklady 

požárového horizontu naznačují intenzivnější sídelní aktivitu.

Zdeněk Čižm ář

Resumé
Dyje (Bez. Znojmo). „Sad u nádraží“. Ältere Bronzezeit. 

Siedlung. Rettungsgrabung.

HABROVANY (okr. Vyškov)
„Vinohrady“. Mladší a pozdní doba bronzová. Sídliště. 

Záchranný výzkum.

V měsících březnu a dubnu 2005 provedlo Muzeum  

Vyškovská záchranný archeologický výzkum na lokalitě Ilab- 

rovany -  „Vinohrady“. Výzkum byl vyvolán stavbou rodinných 

domků na parcelách č. 2.541/17 a 2341/25. V trati „Vinohra

dy“ je dřívějšími výzkumy doloženo bohaté polykultumí síd

liště z pozdní doby kamenné, doby bronzové a halštatské 

a z raného středověku (Kotas 1974; Baarová 2004). Lokalita 

se nachází na mírném svahu orientovaném k jihovýchodu 

při západním okraji obce, nad habrovanským zámkem. Nad

mořská výška se pohybuje kolem 320 m. Poloha sídliště na 

úpatí jednoho z výběžků Drahanské vrchoviny zaručovala 

dobrý výhled do velké části Vyškovské brány.

Parcela 2341/17 se nachází v severní části svahu, na mapě 

ZM I : 10 000 list 24-41-19, je její poloha určena bodem  

6/20 mm od Z/J s.č. Zde bylo prozkoumáno 7 zahloubených 

pravěkých objektů. Většinu jam nelze přesně funkčně zařadit, 

obecně je klasifikujeme jako sídlištní objekty. Ve dvou přípa

dech byly identifikovány kůlové jamky. V zásypech téměř 

všech objektů se nacházely vrstvy popela přepůlené hlíny či
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